

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й
№ 37 (832)

ПЯТНИЦА, 16 сентября 1983 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НА ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ
- ВАХТА УРОЖАЯ
- КАК ХРАНИТЬ ЛЕКАРСТВА
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ
- СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Выше темпы строительства!



- УДАРНИКИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Коллектив воспитывает

Бригада четвертого участка кровельщиц-изолящиц Е. Г. Петрушкиной работает методом бригадного подряда, здесь весь коллектив в ответе за каждого отдельного работника. Квалифицированные изолящицы охотно делятся с молодыми секретами своего мастерства. Коллектив воспитывает, учит, кует рабочий характер новичков.

Много раз бригада выходила победителем в социальном соревновании под девизом: «Двадцатилетиею движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель!» План бригадой перевыполняется с высокими показателями выработки.

Сейчас коллектив занимается устройством подготовки под фундаменты дома № 156. На следующей неделе бригада начнет благоустройство территории возле дома СТУ.

НА СНИМКЕ: кровельщицы-изолящицы А. Г. ТРИСЦИНА, Е. Г. ПЕТРУШКИНА, Н. В. ЖУРИНА, В. В. ПУСТЫКОВА, Г. И. РОГОВА.

Фото А. Тараканова.

- АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ

Помогать или тормозить

Сейчас перед монтажниками и строителями стоит задача сдать в эксплуатацию строящиеся объекты. Деловитость, организованность, дисциплина — вот принципы сегодняшнего трудового дня. Для успешной сдачи объектов в срок должны быть созданы все условия производительного труда.

Однако план по генподряду за август месяц по управлению строительством выполнен на 95 процентов. Большое отставание от плана на строительстве птицефабрики.

Критическое состояние дел на пусковых объектах птицефабрики тревожит руководство стройки.

— Получается замкнутый круг, из которого весьма сложно найти выход, — говорит начальник управления строительства Н. С. Верук. — Строители на бройлерниках № 3 и 6 должны освоить объем работ по одному миллиону ста тысяч рублей, но время идет, а Спецмонтаж и ЭУМ до такой степени затянули выполнение работ на этих объектах, что фактически строителям нет фронта работ. А из-за того, что заторможена работа строителей, не может приступить к делу Уралэнергоизоляция.

За прошедшие восемь месяцев по объектам птицефабрики

ЭУМ выполнил план только лишь на 83 процента, ЭУМ — на 64. В августе Электроуралимонтаж произвел объем работ на строящихся объектах ПТФ всего на 51 процент. Странно слышать, что начальник ЭУМ В. В. Тегерман уже который месяц объясняет невыполнение намеченных объемов работ отсутствием людей, но такой ответ не раскрывает истинную причину, а лишь отгораживает, как ширма, строителей и эумовцев.

Когда же, наконец, субподрядные организации сдадут строителям пусковые объекты? Помогать в работе или сбивать ритм труда строителей намерены руководители субподрядных организаций?

- ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сделан первый шаг

Одним из наказов избирателей депутатам Рефтинского поселкового Совета было строительство торгового центра.

Давно уже вырублен лес на границе первого и второго микрорайонов, но начала строительных работ не было видно. И вот на днях, после затянувшейся подготовки, участок № 4 приступил к монтажу фундамента здания.

Начальник участка С. А. Фейст обеспокоен тем, что работа будет тормозиться из-за цехватки фундаментных блоков: полигон стройки дает по 13 штук за смену, со стороны блоков не будет, а потребуются каждый день по 20 блоков. Это значит, каждый третий день будет нечем работать, поэтому надо предпринять меры и стабильной поставке блоков в нужном количестве.



Когда в товарищах согласья нет

«На лад их дело не пойдет», — учат нас классики. Но мораль эта нашими современниками забыта. Иначе как бы мог получиться такой абсурд, что Спецмонтаж не может найти ввод водопровода и птичник № 5, а руководство Строймеханизации уверяет, что надо искать как следует — должен быть.

А как следует искать, если доли птичника уже забетонированы? Теперь нужно ломать их, смотреть некуда. Почему два участка, выполняя одно задание, не доводят дело до ума?

25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ВПЕРЕДИ БРИГАДА

В. А. ЗАХАРОВА

МЕНЬШЕ МЕСЯЦА ОСТАЕТСЯ ДО ПОДВЕДЕНИЯ ОКОНЧАТЕЛЬНЫХ ИТОГОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ. СТРЕМЯТСЯ ПОКАЗАТЬ ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СВОЕГО ТРУДА ВСЕ БРИГАДЫ, УЧАСТВУЮЩИЕ В ЭТОМ СОРЕВНОВАНИИ.

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ СО 2 ПО 8 СЕНТЯБРЯ ЛИДИРУЕТ БРИГАДА В. А. ЗАХАРОВА (УЧАСТОК № 4), ВОЗВОДЯЩАЯ ФУНДАМЕНТ ДОМА № 157. ПЛАН ЭТИМ КОЛЛЕКТИВОМ ВЫПОЛНЕН НА 181 ПРОЦЕНТ, ВЫРАБОТКА СОСТАВИЛА 182 ПРОЦЕНТА. НУЖНО ОТМЕТИТЬ, ЧТО ВСЕ БРИГАДЫ, СТОЯЩИЕ НА ЭТОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ, ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ СПРАВИЛИСЬ С ПЛАНОВЫМ ЗАДАНИЕМ ПРИ ХОРОШЕМ КАЧЕСТВЕ РАБОТ.

- ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ЖИЗНЬ

СУДЬБА УРОЖАЯ В НАШИХ РУКАХ

Не первый раз устраивает осень земледельцам Урала сюрпризы. В этот год крайне неблагоприятные условия послужили причиной создания на полях чрезвычайной обстановки: высокая переувлажненность почвы полностью исключила всякую возможность применения техники на уборке корнеплодов и картофеля.

Сегодня оперативным является решение снабдить рабочих лопатами и вилами,

то есть копать вручную, но ни в коем случае не медлить, не ждать хорошей погоды или подсыхания почвы. Таково решение бюро Свердловского обкома КПСС, с такой просьбой обратился ко всему работоспособному населению, трудящимся области первый секретарь обкома КПСС тов. В. Н. Ельцин.

Поделовому к уборке урожая картофеля отнеслось руководство Строймеханизации: благодаря четкой организации работы участков не только выполнили всю норму, но сразу же, никого не дожидаясь и не прося ничьей помощи, на своих машинах вывез с поля убранный картофель.

Выполнил свою норму коллектив ИЖО Рефтинской ГРЭС. Кошал вручную, работница ИЖО не только собрали картофель, но сразу же вывезли его с поля и сдали на базу.

Управлением строительством убрано 4,5 гектара картофельного поля из 5,1. Оставшуюся часть поля придется, очевидно, копать вручную.

Неорганизованно и пренебрежительно относятся к уборке урожая руководители Спец-

техмонтажа и АТК: коллективы этих предприятий лишь вчера выехали на поля. Необходимо принять экстренные меры для незамедлительной уборки урожая этими участками.

Ежедневно 240—260 трудящихся Рефтинской ГРЭС выезжают в подшефный совхоз. Морковь и свекла почти убраны, а вот картофеля убрано лишь на 20 процентов. С 14 сентября решено копать вручную вилами, чтобы отдать максимум сил для спасения урожая.

Нельзя не отметить тот факт, что ежедневно на поля выезжают школьники: 300—350 человек из школы № 17 и по 100 учащихся — из пионерлагеря. Сознательно относятся учащиеся к работам страды.



Постигают секреты мастерства

Много хлопот и внимания требуют к себе желтые комочки, прежде чем станут взрослой птицей. Но и для того, чтобы в один прекрасный час ожили стройные ряды, казалось бы, неживых инд, немало сил и старания прилагают работники инкубаторного цеха птицефабрики. В инкубационных шкафах нужно поддерживать постоянную температуру, необходимый процент влажности, нужную освещенность. Работа эта трудоемкая и сложная. Может быть, поэтому случайные люди в цехе не задерживаются, а добросовестные, не пугающиеся нагрузок физического труда, остаются навсегда. Потому что большое счастье в результате хлопотливого труда держать в руках золотисто-пуховых, послушных цыплят.

Оператор Л. Р. Симбирцева пришла в инкубаторный цех в апреле текущего года, но работа ей очень нравится, и в тот момент, когда начался отбор цыплят, лицо Людмилы Георгиевны светилось радостью и счастьем. Невелик стаж работы и у Е. А. Никоноровой: в сентябре прошлого года пришла она на птицефабрику, но работу свою полюбила. Обе работницы пока постигают секреты мастерства, но хочется верить, что все у них получится.

НА СНИМКЕ операторы инкубаторного цеха Людмила Георгиевна СИМБИРЦЕВА и Елена Александровна НИКОНОРОВА.

Фото А. Тараканова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Неполным весом»

Под таким заголовком в газете был опубликован материал репортажа комиссии по контролю за соблюдением цен, тарифов и правил торговли.

Начальник орсса Г. С. Ноженкина отвечает редакции: — Заметка «Неполным весом» была проработана в коллективах орсса Рефтинской ГРЭС. В столовых № 1 и 6 проведены собрания с разбором выявленных нарушений. Работники, по вине которых отпуща-

лись продукты с недовесом, понесли административные взыскания.

Для устранения фактов недовеса инженеру по оборудованию Е. А. Кирилловой дано указание пополнить запас мерной посуды, инвентаря и проверить наличие его в столовых.

на третьем — М. Мусина (все из цеха инкубатории).

В забегах на 2,5 и 5 километров победили В. Федерякин (бройлерный цех) и В. Пастухов (группа контрольно-измерительных приборов и автоматики бройлерного цеха).

В марафонском забеге на одиннадцать километров лучший результат у В. Шувалова (бройлерный цех), на втором месте — В. Клоков (вормоцех птицефабрики).

Команде инкубатории присуждено призовое место за массовость выступления (начальник цеха Л. Вахрамеева). Все коллективы цехов птицефабрики показали свою привязанность к этому виду спорта — бегу. Хочется надеяться, что желающих выйти на беговую дорожку будет еще больше.

Ведь древняя мудрость гласит: «Хочешь быть здоровым — бегай, хочешь быть красивым — бегай, хочешь быть умным — бегай». Тем более, что бегать можно всем, всегда, везде, но всем!

инструктор птицефабрики по спорту,

● СОВЕТЫ ВРАЧА

Лекарства в доме

Теперь не редкость собственная домашняя аптечка. И вот чему часто поражаешься: в квартире чистота, порядок. В прихожей вешалки и ящики для обуви, даже отдельно для взрослой и детской. В комнатах на полках книги.

А аптечка? Хозяйка отводит для нее место порой в самых неожиданных углах — за вешалкой, в ванной комнате, на полке рядом с продуктами, в пыльных картонных коробках. Заглянешь туда — диву даешься, чего только тут нет! Иногда рядом с медикаментами можно обнаружить уксусную эссенцию, щелочь для стирки белья, хлорофос. А многие препараты до того старые, что годятся скорее для музея. Станет ли уважающая себя хозяйка хранить испорченные продукты? А старые лекарства берегут!

Конечно, у человека, страдающего стенокардией, печеночной или кишечной коликой, гипертонической болезнью, спазмами сосудов головного мозга, бронхиальной астмой, должен быть небольшой, периодически обновляемый запас лекарств. Ведь у таких больных время от времени возникают острые приступы. И под рукой должны быть необходимые средства. Но будьте внимательны и аккуратны!

На упаковке лекарств всегда указывается срок годности. Если он истек — выбросьте лекарство без сожаления. Обязательно на каждом препарате должно сохраниться название, его дозировка. Легко ли, например, отличить по величине и цвету таблетку белладонны с

содой от пожелтевшей таблетки папаверина? А как узнать по таблетке резерпина, сколько в ней содержится действующего вещества, если его может быть и одна десятая миллиграмма и в два с половиной раза больше — двадцать пять сотых миллиграмма? Разница большая, действие тоже.

Если дать больному по ошибке вместо раунатина таблетку от головной боли, состоящую из аспирина, фенетина и кофеина, то вместо снижения артериального давления может получиться противоположный эффект.

Бывает и так, что настойку йода хранят в пузырьке от настойки валерианы, а нашатырный спирт — в пузырьке от нашатырно-айсочных капель. Лекарства эти легко спутать — они сходны по цвету. Примет такую «валериану» человек и получит глубокие ожоги слизистой оболочки рта, пищевода, желудка.

От безнадзорных лекарств больше всего страдают дети. Они тянут в рот все, что плохо лежит. Тянут из любопытства, «прнимают» по нескольку раз, чтобы попробовать или «полезничать» во время игры в Айболита.

Совершенно отдельно от всех лекарств нужно хранить глазные капли. Бывают случаи, когда закапывают в глаза нашатырный спирт вместо альбуцида или пилокарпина, настойку йода вместо колларгола. В результате — ожоги глаз, резко снижающие зрение. Нужно четко помечать «наружное» или «внутреннее» лекарство. Тогда они будут вашими друзьями, а не врагами.

● В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

НАКАЗАТЬ ДЕБОШИРА

Двадцать пять лет прожил со своей женой Анатолий Никандрович Потапов, у них трое совершеннолетних детей. Но в последнее время А. Н. Потапов стал систематически употреблять спиртные напитки. Дома, находясь в нетрезвом состоянии, ругается нецензурной бранью, выгоняет жену из квартиры. Вот почему она вынуждена зачастую ночевать у соседей, ямея трехкомнатную квартиру, в которой обитает муж.

А. Н. Потапов не только скандалит, но и наносит своей жене телесные повреждения: в 1981 году пробил голову утюгом. Под новый 1983 год пришел домой пьяный, изрезал дверь, грозился зарезать жену, украл у сына часы, деньги. Приходил в бригаду, где работает жена маляром, устроил там скандал и избил ее. Находясь в состоянии сильного опьянения, А. Н. Потапов

устраивает скандалы и днем, и ночью, мешает соседям. Два раза отбывал наказание по 15 суток. Все это подтвердили свидетели по делу в суде.

В результате скандалов у жены Потапова произошло кровоизлияние в мозг и отнялась правая половина тела. Жизнь в одной квартире с Потаповым может стать для нее губительной, поэтому она просит выселить его.

Товарищеский суд при поссовете Рефтинской ГРЭС вынес А. Н. Потапову общественный выговор с опубликованием в печати, просит народный суд принять решение о выселении А. Н. Потапова из квартиры, проживающего по улице Гагарина, 16-48, без предоставления ему жилой площади.

Г. АЛЕКСАНДРОВА, председатель товарищеского суда при поссовете.

Детский сад преобразился

Давно ждали в детском саду № 15 капитального ремонта. И вот теперь, когда все работы по ремонту близки к завершению, нельзя не сказать добрых слов благодарности работникам ремонтно-строительного цеха (начальник Ю. М. Рыбин) и руководству Рефтинской ГРЭС. Все проблемы, которые мы ставили перед началом ремонта, решены: цветовая гамма соответствует нашим пожеланиям, комнаты для игр, спальни, раздевалки — все преобразилось, засияло новизной.

Сделана очень большая работа по переустройству групповых помещений. До ремонта в детском саду было 12 групп без спален, теперь 4 группы сокращены, сделано восемь со спальнями. Это большое удобство и для детей, и для воспитателей, и для нянь. В медицинском блоке у нас теперь есть процедурный кабинет, комната заболевшего ребенка.

Капитальный ремонт здания заканчивается, теперь осталось докрасить, отремонтировать оборудование детских игровых площадок. Весь коллектив детского сада верит, что и тут будет сделано все с душой и пониманием интересов детей.

Т. ГАНИЕВА, заведующая детским комбинатом № 15.

Дворец приглашает

18 сентября. Клуб выходного дня «Мы хотим, чтобы на планете были счастливы все дети». В программе: литературно-музыкальная композиция, выступление кукольного театра «Теремок», игры, аттракционы, художественный фильм для детей «Обещая быть». Начало в 12 часов. Художественный фильм «Дыхание грозы». Начало в 15, 18 часов.

20 сентября. Художественный фильм «Люби, люби, но не теряй головы». (Кроме детей до 16 лет). Начало в 19, 21 час.

21 сентября. Художественный фильм «Люби, люби, но не теряй головы». Начало в 12 часов, 21 час 30 минут.

Отчетно-выборное партийное собрание Рефтинской ГРЭС. Начало в 18 часов.

22 сентября. Фильм — детям «Алпамыс идет в школу». Начало в 15 часов 30 минут.

Художественный фильм «Люби, люби, но не теряй головы». Начало в 12, 19, 21 час.

23 сентября. Художественный фильм «Найти и обезвредить». Начало в 19, 21 час.

24 сентября. Торжественная регистрация новобранцев. Начало в 10 часов. Художественный фильм «Найти и обезвредить». Начало в 17, 19 часов.

ВНИМАНИЕ!

Свердловское областное общество «Знание» совместно с администрацией Дворца культуры приглашают жителей поселка на публичный лекторий «Для вас, женщины!»

Программу будут вести квалифицированные лекторы, врачи-специалисты.

Можно приобрести абонементы на этот лекторий. Принимаются коллективные заявки.

Телефон для справок 3-52-83.

Редактор М. А. ФЕЙСТ

● СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Хочешь быть здоровым — бегай

В минувшее воскресенье весь день сыпал мелкими каплями серый дождь. Казалось, в такой день не до бега. Но зазвучавшие на площади у Дворца культуры песни поселка были в самых отдаленных уголках поселка.

Несмотря на непогоду коллектив Рефтинской птицефабрики праздновал Всесоюзный день бегуна. Вместе с родителями участвовали в празднике и дети, учащиеся школы № 17. На дистанции в 1000 метров победителями среди школьников стали М. Василькин, М. Панов, А. Коковин. Среди женщин на этой же дистанции лучший результат у Р. Метигиной, на втором месте — Л. Пестронова,

Выражаю искреннюю благодарность врачу Галине Андреевне Лохвевой за чуткое отношение к больным и умелое лечение, а также медицинским сестрам Т. А. Лешуковой, А. В. Таушевой, А. А. Ренькиной, В. И. Торлоповой за четкость в работе, доброту и их умелые руки!

Желаю всем новых творческих успехов в трудном, но нужном и благородном труде, семейного благополучия, крепкого здоровья и доброго настроения.

Н. ГОГЛЕВ, ветеран Великой Отечественной войны и труда.